

“百校慈善行动”启动

打造申城幼儿园中小学公益名片

“我校每年都会举办‘捐点压岁钱’活动，同学们纷纷献出自己的爱心，希望将温暖传递给素未谋面的小伙伴们。”这是上海市大同中学高二年级的林昊乐同学在上海慈善基金会爱心窗口前讲述的参与学校公益活动的感受，他的分享也赢得众多市民的掌声。上海市慈善基金会近日启动了“百校慈善行动”，引导在校学生参与到公益慈善行动中，更好地弘扬慈善精神，营造向上向善的城市慈善氛围。

青年报记者 孙琪



在校学生参与“百校慈善行动”。

本版图片均为受访者供图

■益心益意

助力大学生
解决职业困惑

本报讯 记者 丁文佳 近日，由摩根大通与恩派公益基金会发起的专业志愿服务公益项目“Career Connect 人才培养计划”圆满闭幕。该项目旨在将青年大学生与公司员工连接起来，帮助他们发展未来所需的技能，解决求职困惑。

据悉，“Career Connect 人才培养计划”自2022年11月在中国启动，约50位摩根大通员工志愿者为受训同学开展了5场职业软技能主题培训、2场职场社交活动及2场企业参访与模拟面试活动。此外，项目还基于同学们真实的职业困惑，录制了30个答疑短视频课程，线上与线下结合，用多元形式分享志愿者自身职场经验及技能，通过与5所高校展开深度合作，帮助200多位高校学生提升职业素养、深入了解职场文化，以更加从容地面对从高校到职场的过渡。

摩根大通中国首席运营官熊碧华表示，“我们希望更多企业、高校、社会组织共同关注日益严峻的大学生就业挑战，共建多元系统的大学生就业支持网络。”恩派公益创始人吕朝表示，“期待与更多志同道合者，做难而正确的事，支持青年就业，促进社会繁荣。”“项目通过职场经验分享、企业参访等多种形式，给到同学们开阔职业视野的机会，是学科教育很好的补充，帮忙同学们找到未来发展的方向。”上海杉达学院学生教育处副处长兼资助管理中心主任王洁评价该计划像是同学们的启明灯。

校慈善行动”。

据悉，近年来上海市慈善基金会爱心窗口接待了许多前来捐款的各校师生代表，越来越多的中小学开始举办诸如公益集市等的慈善活动，从小培养孩子的爱心和善心。上海市慈善基金会启动“百校慈善行动”活动，积极联手沪上各所幼儿园、小学、中学、高中，开展公益小讲堂、参访爱心机构、现场公益实践等形式多样的慈善活动，引导青少年儿童积极参与社会公益实践，筹集的善款定向用于助力长桥社区治理、帮助云南困境儿童、关爱对口援建地区青少年以及非遗传承等公益项目，将“百校慈善行”打造成上海市幼儿园、中小学的一张公益名片。

百校聚能，爱心盈申城

活动当天，在位于淮海中路1253号上海市慈善基金会爱心窗口前，来自上音附中音乐专科学校的学生带来了奏乐表演；徐汇区艺术馆的志愿者们为师生和爱心人士带来了瓷盘彩塑和扇面叶拓等非遗活动体验课程；上海市市级机关第一幼儿园、徐汇区建襄小学、上海市五十四中学等多所来自天平社区的学校组织了学生参与义卖和劝募。

上海市文联副主席、上海市书法家协会主席丁申阳特别为“百校慈善行”活动挥毫题词，并在启动仪式现场与上海市慈善基金会副理事长周珊珊，以及学校代表共同启动“百

与善同行，暖心送美好

社会各界希望青少年在学校收获的不仅是知识，还能收获属于青春的责任与担当，在时代浪潮中、在社会发展中释放出自己的青春正能量，并为之不断努力。

9850.7、16110.5、16647、18977.4……这一串数字是上海市大同中学近年来在上海市慈善基金会爱心窗口捐赠善款的数额。自2005年起，该校每年都会在寒假过后的新学期伊始，开展“捐点压岁钱，资助小伙伴”的慈善活动。之后还增加举办爱心集市活动，鼓励学生拿出自己的物品进行爱心义卖，筹集善款。这项“德育”活动至今已持续18年之久，近年来每届活动都得到了全校近千名师生的积

极响应和参与，筹集善款总数超过了25.9万元，并通过“手拉手”结对助学慈善项目资助了多名困难家庭学生。

据悉，目前，大同中学、青浦世外学校、上海市实验学校、浦东民办惠立幼儿园、宝山区红星幼儿园、教育学院附属实验小学、园南中学、紫竹园中学、徐汇实验小学、徐汇区上海幼儿园、民办安琪尔幼儿园、上海音乐学院附属中等音乐专科学校、上海市南洋模范初级中学等20余所学校、幼儿园已积极参与到上海市慈善基金会“百校慈善行动”活动。基金会也希望通过更多赋予人生以向善的文化体验形式，为青少年种下公益的种子和温暖的记忆，让爱心可见可感，让温暖直达弱势群体。

少年公益“出摊” 露营推车里载满爱与远方

青年报记者 丁文佳

本报讯 听说能给3000公里外的云南小伙伴捐赠爱心校服，来自青教院附中的罗沂冉和同学们近日结伴来到青浦宝龙广场摆摊，准备把义卖金和零花钱拼凑起来捐出去。这是由40个周边社区亲子家庭和爱心商铺组成的第八届友邻亲子公益集市中的一个案例，活动将流行的夜市文化与公益相结合，为幸福小主人们提供了深度参与公益传递的机会，收入都将捐赠给云南宁蒗县职业高级中学，圆当地孩子们的校服梦。

“益”起为爱赶集
卖力吆喝毫不怯场

“特价特价，5折优惠，仅限今日，快来买啊！”……活动现场，一辆辆装满义卖品的露营推车一字排开。小朋友们在家长的陪伴下吆喝叫卖，向大家介绍商品，有模有样地当起“小老板”，吸引了不少居民驻足。“来杯冰粉，清凉一夏！夏天必备，冰冰爽爽太满足啦！”周子衿小朋友和妈妈蔡丽娟是最早报名此次公益集市的亲子家庭，母子两人精心选购了原材料，并制作了特色手工冰粉参加义卖，暑气



由40个周边社区亲子家庭和爱心商铺组成的第八届友邻亲子公益集市。

渐盛的初夏夜晚，冰粉摊也很快成为了现场的爆款摊位，母子俩告诉记者，“因为夏天来了，气温比较高，我们觉得大家可能逛完街以后会很渴，所以就做了水果冰粉，没想到瞬间就卖完了，等下我们还要去捐出义卖款，给云南的小朋友购买校服。”金祺雯小朋友是社区里的“公益达人”，听说赵巷镇第一友邻中心在招募公益集市的志愿者，她第一时间选择报名参与，并拉上妈妈也摆起了小摊。金祺雯表示：“做

志愿者很开心，听说今天活动还能捐赠校服，帮助到远方的伙伴，我也让妈妈带来了闲置的书籍、玩具，把关爱流动起来。”现场，40组亲子家庭以当下最流行的露营形式，把时髦、趣味、多样的摊位玩出新花样。小摊主们绞尽脑汁、各出奇招，有的打出“打折优惠”标语，有的高喊“买一送一”，有的进行“购物抽奖”……他们卖力吆喝，毫不怯场，家长们也是温馨陪伴，以实际行动助力本次公益集市。

劳动“赚钱”做公益
树立道德新风尚

活动现场，小摊主们拿到印有自己姓名的捐赠证书，大家都感到十分自豪。当得知集市售卖物品是用来帮助云南当地的困难学生实现校服微心愿的公益项目时，不少市民纷纷热情参与，通过购买自己需要的物品，共同参与到社区公益的行动当中。最终，现场筹集到价值21套校服的义卖金和市民爱心善款。

据悉，爱心校服将由上海青浦区融融公益发展中心负责购买和捐赠，由赵巷镇新城一站大居全程监督管理，持续营造“汇力聚爱、热心公益”的道德新风尚。“通过‘大手牵小手’亲子活动，引导‘幸福小主人’劳动‘赚钱’做公益，并树立正确的人生观、消费观。选择在商圈以夜生活好去处的形式举办，是希望能够实现儿童增智、居民获益、商场引流的‘三赢’目的，持续助力经济发展。”赵巷镇新城一站大居党委委员唐沐莎介绍，未来新城一站大居将持续开展丰富多样的邻里活动，实现服务居民系列化、常态化、多样化，不断增强居民群众的获得感和幸福感。

可持续渔业
生生不息

本报讯 记者 陈诗松 在第十五届“世界海洋日”当天，麦当劳中国携手MSC举办“麦麦好鱼共护海洋未来”主题活动，来自上海海洋大学、中国连锁经营协会、捡拾中国、MSC以及企业的嘉宾就“可持续渔业及海洋保护”展开讨论，从经济、社会等方面强调了海洋生态环保的紧迫性。

根据联合国粮农组织2022年版《世界渔业和水产养殖状况》报告，2019年可持续捕捞种群的比例下降至64.6%。人类过度捕捞会造成鱼类减产，加之海洋自然灾害频发，近海海域污染等一系列问题对海洋生态系统健康造成威胁。

麦当劳中国首席影响官顾磊女士表示，公司积极打造可持续的供应链，减少采购过程中对环境的破坏，“同时，我们很高兴获得MSC的权威认证，麦香鱼、双层深海鳕鱼堡等多款鱼肉汉堡的产品包装将印上MSC生态标识，我们也将继续助力保护海洋的勃勃生机。”